

“为世上老人解忧愁，替天下儿女尽孝心。”

十余年如一日，黄明高悉心照料200多位老人安度晚年。2014年，他被评为“全国孝亲敬老之星”——

## 黄明高：孝德满人间

特约记者 汪国文



① 黄明高正在为白霓镇堰下村3组78岁的沈龙宜婆婆理疗。

②“全国孝亲敬老之星”奖牌及证书。

到托老院这个大家庭的温暖。

年近七旬的老汉曾松柏，刚进院时脾气相当差，但经过黄明高夫妇一段时间的悉心照顾，老汉内心感受到托老院的温暖和自身的缺点，态度有了很大转变；91岁的尧天云，三子三女条件均不错，但托老院全方位的服务让她感觉到这里才是她真正的家，过年时也非常留在托老院不可。

不仅如此，黄明高88岁的岳母甘必完脾气有点古怪，受不得半点委屈，与其他女儿女婿稍有事点合不来就走，任人劝也不回头，但她却在女婿黄明高家生活了23年。问起女婿黄明高，甘必完老人竖起大拇指说，这样有孝心、宽心待人的女婿全天下打着灯笼都难找啊！

“关心今天的老人，就是关心自己的明天。”这是天恩疗养托老院的理念：“为世上老人解忧愁，替天下儿女尽孝心。”这是天恩疗养托老院的精神。

如今，黄明高和妻子廖明芳已成为托老院公认的“特级护理师”。为了丰富老人们的业余文化生活，他们除了安装有线电视外，还多方联系，每季为老人们免费演出各类文艺节目；与镇社区文艺队挂钩，让老人们定期观看文艺队表演，满足文化需求。

当问起今后的发展前景时，黄明高谈了自己的构想：将投资100余万元新建一座更加现代化的宾馆式托老院，让本地及周边县市区需要帮助的老人悠闲养老，安享晚年。当问起“黄院长累不累”时，黄明高总是笑呵呵地说，看到老人们每天都那么开心，乐享天年，这就是我们今生最大的幸福！

2014年12月，黄明高荣获由全国敬老爱老助老主题教育活动委员会颁发的“全国孝亲敬老之星”奖牌。但“金杯银杯不如老百姓的口碑，金奖银奖不如老百姓的夸奖。”如今，崇阳县天恩疗养托老院的老人们因为黄明高的精心照顾而健康长寿，老人们也因为有了这些不是儿女胜似儿女的员工而开心快乐，黄明高夫妇及其团队也因为有了爱心和付出而精彩，他们正在努力让爱一直延续，让孝德永驻人间！



崇阳县白霓镇有座金龙山，因宋代名人黄庭坚少年在此读书而出名，“金城墨沼”也成为崇阳县“古八景”之一。其山风景秀丽，树木葱郁，小河绕山而过，吸天地之灵气，纳万物的秀丽。鉴于此，崇阳县天恩疗养托老院也于2013年9月迁移到金龙山脚下，院长黄明高说，这里优美的景色和舒适的环境更有利于老人身体健康。

说起崇阳县天恩疗养托老院，当地人都并不陌生，因为它是该县第一家由个人投资兴建的一所集老人养护、康复、心理咨询、老年保健、临终关怀、文体娱乐于一体的民办非营利型社会福利养老机构，原址在距县城5公里的鹿门林科所，创建于2004年10月1日。

托老院创办人黄明高，今年52岁，是该县天城镇郭家岭村8组人，早年在县城区租两个门店做生意，和颜悦色的服务，热情待客的态度让生意红红火火。

采访中得知，黄明高从小时候起，一直对老人存有怜悯之心，每每看到老人挑着重担吃力地前行或腿脚走路不方便时，他总是力所能及地帮上一把。一颗怜爱善良之心自小存于脑海深处。

黄明高早年进修于中南神学院，毕业后成为该县基督教“三自（自治、自养、自传）”爱国运动委员会主任。他一边忙生意，一边挤出时间到处播撒大爱。可在他人34岁时，因忙于做生意和传播福音，对亲生父母无从悉心照顾。不料，1997年，父母仅相隔8个月先后双亡。

“子欲养而亲不在”。这让黄明高的心里留下了终身的遗憾。自此，一个大胆的想法在黄明高的脑海中忽隐忽现：建一座宾馆式的托老院，让所有老人乐享天年，老有所乐！

说起来容易，做起来难。经过多年的精心筹备，黄明高选中了原县林科所三幢空闲的楼房，装修齐备后，一所拥有36间房的天恩疗养托老院正式开张了。黄明高和妻子廖明芳就是服务员，夫妻俩对新入院的8位老人悉心照料。一年后，随着老人入院人数的日益增加，黄明高便聘请4位服务员为老人提供餐饮、生活、护理、保健等热情周到的服务，受到老人们及其亲属的一致好评。

因华中最大的影视城选址于原县林科所，天恩疗养托老院需拆迁。于是，黄明高便将托老院搬迁到白霓镇街墙411号。

在新址，只见“崇阳县天恩疗养托老院”几个大字熠熠发光，这是一座新型宾馆式的托老院，四合院内花草清香，树木繁盛，背靠金龙山，竹木葱郁，景色秀丽。目前已34位老人在这里接受疗养服务，其中不能自理和半自理的有21人，年龄最大的93岁，最小的70多岁。谈起院长黄明高，老人们个个伸出大拇指说，黄院长不是亲生儿子似亲人啊！

来自白霓镇后溪村5组的陈先玉老婆婆，今年83岁，2013年9月份入住托老院。陈婆婆因年纪大了，腰椎盘突出严重，加上骨质增生多年，导致双腿不能走路，总是肿胀，只能依靠矮凳爬行，时常欲哭无泪。因儿媳都在外打工，她一人在家甚至为了吃一口饭都难。有一次，因实在痛得厉害，两腿仅靠喝几口水过活。儿媳得知情况后，心里难过，便到处访问托老院，经人介绍便来到天恩疗养托老院试探虚实，决定将母亲送到这里暂住一个星期。

没想到，陈婆婆仅在这里住一宿便不想走了。她对儿媳说，天恩托老院就是她的新家了。

原来，院长黄明高不仅对老人谦恭，还是一名经过中国专业培训技术指导中心考核通过的中级营养师，精通按摩、水疗、刮痧、拔罐等技术，还特地筹资3万元购买了一批医疗器械和辅助药品。陈婆婆的腰椎盘突出和骨质增生三天两头痛，黄明高随叫随到，亲手免费为陈婆婆理疗，不仅减轻了痛苦，加上老人众多在一起有乐趣，难怪陈婆婆逢人就乐呵呵地说，没想到晚年还有这么幸福的日子，多亏了黄院长的悉心照顾啊！

今年80岁的黄冬玉老婆婆，家住本县路口镇周家村3组。2012年8月27日，黄婆婆因心肌梗塞引起中风，导致左边偏瘫，左手左脚不能动弹，吃饭拉撒全要人服侍。大儿子在县城上班，不料于2013年正月因煤气中毒身亡。老人丧子的悲痛更让黄婆婆的病情加重。

正在路口镇传播福音的黄明高得知这一情况后，立即前往黄婆婆家看望。在征得她家人同意后，黄明高便将黄婆婆接到托老院，为她安排专人服侍。

在这里度过了8个月后，黄婆婆总是对前来看望的儿媳们流着泪花说：“黄院长真是好人啊，像我这样的人他从没有嫌弃过，有点病痛就帮助理疗，如今，左手能够动了，还每天半夜三更到床前来问长问短，真是比亲生儿子还要亲啊！”

其实，在天恩疗养托老院，每位老人都可以享受到舒适、贴心的服务。每天清晨五点之前，黄明高与妻子廖明芳就同全院的4名工作人员一起，为需要特别护理的7位老人更换尿布、翻身清洗、修剪指甲、送粥喂饭。晚上，他们还每晚定时查房，为需要理疗的老人免费推拿。他们全身心为所有老人提供全方位的服务，起早摸黑，十余年来如一日，从不嫌苦、从不嫌脏、从不嫌累，让老人们真真切切地感受

**OPPEIN 欧派 整体家居**

有家 有爱 有欧派



# 欧派有约 家装体验馆

欢乐启动 接受报名

100—110m<sup>2</sup>  
高端全屋定制 15万拎包入住



自营  
品牌

OPPEIN 欧派  
铂金装饰公司

OPPEIN 欧派  
整体衣柜

OCEANO 中国宗元国瓷  
欧神诺陶瓷  
为专属而生

梦天木门  
高档装修 用梦天木门

OPPEIN 欧派  
铂金壁纸

帝王洁具  
monarch  
新卫浴 新生活

OPPEIN 欧派  
整体橱柜

地址:中山步行街欧派整体家居(北门加油站入口200米)  
电话:3787318 3392698 3301826  
3398911 3388338

## 树立政务形象 谱写革新篇

——访崇阳县政务服务和公共资源交易管理办公室主任吴旭辉

特约记者 徐功频 通讯员 沈胜祥

立政务服务长效机制和动力机制；深入开展窗口优质服务评比活动，打造一批文明窗口，树立一批服务模范，力求让基层满意、企业满意、群众满意。

强化管理规范服务，坚持以创新理念、提高能力、改进作风、完善制度、加强监督为重点，扎实开展机关效能建设，真正打造出能为人民群众服务和办事的“绿色通道”。

大力优化行政审批流程，在继续实行首问负责制、一次告知制、限时办结制的基础上，通过扩大各服务窗口的“即办权”，赋予“协调权”，落实“终审权”，全力推进重大项目并联审批、重大项目全程代理等工作制度的逐步落实。

关于公共资源交易工作，吴旭辉说，办公室严格规范各项监管制度，从报名到招标文件备案，从开标评标到评标报告核准，多方位监管，制订相应的处罚措施，真正从源头上围堵围、串标、虚假招标等违法现象；加强对招标报名条件、招标文件、评标报告的审查和管理，建立审查制度，确保文件公平、公正；通过建立新的评标专家库，加强评标专家的培训和管理，对评标专家实行动态管理、建立“黑名单”制度。增强投诉条件的处理力度、透明度、诚信度，迅速开展执法检查工作，增大招投标过程中违法条件的查处力度。尽快熟悉土地交易、产权交易的法律法规和工作流程，让这两块业务必须进入中心运作，加强人员业务水平学习和培训，建立切实可行的工作制度。

同时，深入推进改革工作，按照县委、政府的要求和《改革方案》的目标，2015年，全面铺开乡镇政务服务和公共资源交易中心以及产权交易中心建设，推进“县、乡（镇）、村（社区）”三级联网。在乡镇一级，以白霓、铜钟、桂花、青山、肖岭5个试点乡镇政务服务和公共资源交易中心为示范，在全县推广；在村一级，加强对全县186个行政村和17个社区的“便民服务窗口”的规范管理，力争今年年底实现县、乡（镇）、村三级联网全覆盖。

省演艺集团

## 为驻点村献爱心

本报讯 特约记者宋金光、徐功频、通讯员陆重秀报道：4月28日，湖北省演艺集团有限责任公司副总经理辛国运，机关党委副书记、驻崇阳县白霓镇油市村“三万”活动工作队长刘克俊一行14人到白霓镇，为洪泉村、油市村、大市村、白霓村8户特困户献爱心。

据介绍，湖北省演艺集团有限责任公司由省歌剧舞剧院、省戏曲艺术剧院、省演出公司等8家实体公司组成，是省属大型国有独资文化企业。该公司三万作队自2014年6月份驻点白霓镇后，深入村组，入户了解三农工作，总计14户，问需于民，及时掌握相关情况，积

极出谋划策帮助发展集体经济、长远规划新农村建设、倡导新风生育观念，指导开展村村通客车、村村绿、村村洁工作。

去年春节前夕，该公司“三万”工作队筹资2万余元，为洪泉村、油市村、大市村、白霓村100户困难村民家送粮送油活动，让他们过上一个安稳的春节；3月份，为村民开展了一场盛大的送戏下乡活动，让村民们在家门口享受视觉大餐。

时下，正值春耕农忙之际，为让村民安心开展生产，工作队特地为油市村汪楚生、洪泉村孙汉章等8户特困家庭送去价值8000余元的电饭锅、大米、食用油、太空被及现金。